

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

Газета выходит с 1930 года.

№ 175 (6876). Вторник, 2 ноября 1976 года. Цена 2 коп.

ОДОБРЯЕМ!

Трудящиеся города Волгодонска и Цимлянского района продолжают с удовлетворением знакомиться с материалами Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР.

ПРАВИЛЬНЫЙ КУРС

На митинге строителей Волгодонского мясокомбината — ПМК - 1044, СМК-1053 и КСМ-5, — посвященном итогам работы октябрьского Пленума ЦК КПСС и пятой сессии Верховного Совета СССР, выступили заместитель секретаря парткома треста «Волгодонсксельстрой» И. Г. Денисенко, бригадир каменщиков Д. Ф. Смирнов, А. И. Попов, бригадир плотников П. И. Марченко. Они горячо одобрили решения Пленума ЦК КПСС, рассмотревшего проект пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы, проекты плана и бюджета на 1977 год.

Участники митинга при-

На главном направлении

Совершенно правильно указывает Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев на то, что в быстром развитии свиноводства и овцеводства заложены огромные резервы увеличения производства мяса.

Именно это — главное направление — и взято в колхозе имени Орджоникидзе за основу. Хозяйство специализируется на овцеводстве. Общее количество овец достигло 22600 голов.

Мы обязались за период предстоящей зимовки сохранить поголовье в первом полугодии 1977 года, получить от овцы 4,1 килограмма шерсти, 85 ягнят от 100 овцематок.

В. БОЛДЫРЕВ,
старший чабан

няли резолюцию, в которой целиком и полностью одобрены постановления октябрьского Пленума ЦК КПСС, деятельность Политбюро ЦК КПСС по реализации социально-экономической программы и внешнеполитического курса, разработанного XXV съездом партии, положения и выводы, изложенные в речи Л. И. Брежнева на Пленуме.

Участники митинга завершили, что они в срок сдадут в эксплуатацию мясожировой комплекс мясокомбината, высокопроизводительным трудом ознаменуют 59-ю годовщину Великого Октября.

И. ГРИГОРЬЕВ,
наш внешт. корр.

Закрепим успех

С глубоким удовлетворением ознакомились мы с речью Л. И. Брежнева на Пленуме ЦК КПСС. Поддерживаем девиз: «Эффективность и качество», еще раз провозглашенный Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым. Его мы подтверждаем и делом своим, работой на Цимлянском ремонтно-механическом заводе.

Бригада электрослесарей, руководит которой Василий Лукич Седенков, уже выполнила годовую программу. Успех коллектива стремятся закрепить все бригады.

В. МОРОЗОВ,
токарь-карусельщик.
С. СИВОЛОВ,
бригадир слесарей судосборщиков.

СЛОВО СДЕРЖИМ

Мне запомнились слова Леонида Ильича Брежнева, сказанные на Пленуме ЦК КПСС: «...повысить ставки и оклады 31 миллиону работников в непроизводительных отраслях...». В их числе и мы, работники торговли.

Такое внимание особенно волнует и радует, хочется работать еще лучше, еще честнее.

Из месяца в месяц кол-

лектив нашего магазина выполняет производственные задания, а о выполнении годового плана товарооборота мы решили рапортовать 7 ноября. Это будет нашим ответом на заботу партии, ее Центрального Комитета во главе с Л. И. Брежневым.

А. ИЛЬИНЫХ,
заведующая магазином
№ 4 хутора
Парамонова.

Декадник по подъему зяби и черных паров

УРОЖАЮ - 77

За время ударного декадника в хозяйствах района поднято 7774 гектара зяби и черных паров, всего по району вспахано 62328 гектаров.

Успешно выполняют задание декадника колхозы «Большевик», имени Ленина, имени Орджоникидзе.

Отстают колхоз имени Карла Маркса, мясосовхозы «Добровольский», «Дубенцовский».

Зябь поднята

Механизаторы колхоза имени Ленина закончили подъем зяби. Сейчас они завершают вспашку черных паров. Из запланированных 880 гектаров осталось вспахать 158.

Отлично работают на пахоте трактористы Н. Е. Витков, В. И. Филатов, В. М. Беллев, А. В. Прокофьев. Сменное задание они выполняют ежедневно на 150—160 процентов.

Г. СЛАВИНА.

Выполним в срок

В колхозе «40 лет Октября» состоялось заседание парткома, на котором принято решение: укомплектовать все пахотные агрегаты трактористами, проводить работу в две смены.

Сейчас на полях колхоза работают в две смены 16 тракторов. Механизаторы подняли 480 гектаров зяби из запланированных двух тысяч.

В. КОЛЬЦОВ,
главный агроном.

За смену — 20 гектаров

В период декадника по подъему зяби и черных паров на полях колхоза «Искра» работают ежедневно 12—15 тракторов. Условия пахоты тяжелые: земля утрамбована дождями, промерзла. Но механизаторы добиваются отличных результатов. Например, тракторист Юрий Иванович Юров вспахал за смену своим «К-700» двадцать гектаров при норме одиннадцать, по 15 гектаров — Е. Мартынов, М. Колосов.

За два дня декадника в хозяйстве поднято 236 гектаров зяби, а всего вспахано 2939 гектаров.

А. НЕСТЕРЕНКО,
экономист.

Превышая нормы

На период ударного декадника по подъему зяби и черных паров в колхозе «Большевик» создан специальный пахотный отряд, которому переданы мощные тракторы «К-700». Он приступил к работе на полях четвертой бригады.

Для механизаторов, принимающих участие в пахоте, установлено конкретное задание. Ежедневно в четвертой бригаде, например, надо обрабатывать 70 гектаров почвы, в первой — 52.

Кроме пахотного отряда на подъеме зяби используются и 15 тракторов «ДТ-75». За день обрабатывается в среднем более двухсот гектаров почвы. Пример в труде показывают В. Беженарь, В. Андрианов, Ф. Маркин, Н. Васильковский, И. Ларионов и другие. Работая в две смены, они систематически выполняют нормы выработки на 120—150 процентов при хорошем качестве работы.

И. САШКИН.

Качество отличное

Успешно трудится в первом году десятой пятилетки механизатор колхоза «Ключ Ильича» коммунист Владимир Павлович Биреев. Изо дня в день увеличивает он производительность труда при хорошем качестве работ. А 26 октября, в трехсотый день пятилетки, на вспашке зяби он добился самой большой выработки в хозяйстве. Вместо предусмотренных по норме 4,9 гектара он вспахал в этот день 8,5 гектара.

Г. ФИРСОВ,
секретарь парткома колхоза.

ВСТРЕЧАЯ ОКТАБРЬ

Трудящиеся Советского Союза! Свято берегите и приумножайте общественную собственность! Добивайтесь экономии сырья, топлива, электроэнергии, металла и других материалов!

(Из Призывов ЦК КПСС к 59-й годовщине Великого Октября).

С ПОБЕДОЙ!

По итогам социалистического соревнования Героев и Работников предприятий промышленности, строительства, сельского хозяйства, транспорта и связи, сферы обслуживания за повышение эффективности производства, успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1976 год по итогам работы в третьем квартале решением бюро ЦК КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ на областную Доску почета газеты «Молот» занесены коллективы Волгодонского речного порта, колхоза имени Ленина Цимлянского района, строительного управления механизированных работ, управления строительства механизированных работ треста «Волгодонскэнергострой», межкомбинатской молодежной бригады плотников-бетонщиков строительного управления № 9 управления строительства «Заповодстрой» треста «Волгодонскэнергострой», (бригадир В. И. Нунанов), комплексная бригада СМУ-1 управления строительства «Волгодонскэнергострой» (бригадир А. И. Московцев).



Мурад Тезаров приехал на строительство Атоммаша из Кабардино-Балкарии. На участке № 1 СМУ-7 он трудится электриком. Электроосвещение строительных объектов, обслуживание электромеханизмов — основная обязанность Мурада.

На снимке: М. ТЕЗАРОВ.
Фото А. Бурдюгова.

Благоустройство

Приумножить традиции

ГОВОРИТ ДИРЕКТОР СТРОИТЕЛЬНОГО ЗАВОДА АТОММАШ М. Ф. ТАРЕЛКИН:

Для нас городской месяц благоустройства и озеленения начался в прошедшую субботу массовым субботником. На нем работали все коллективы. Только на закладке роши вдоль дороги-дамбы в новый город атоммашевцы высадили около двух тысяч деревьев.

Большое число деревьев и кустарников высажено в районе нынешнего здания дирекции завода и цеха нестандартизированного оборудования. Работы по озеленению продолжим.

Для этих целей мы создали специальный озеленительный участок под руководством тов. Демиденко и жилищно-коммунальный отдел в новом городе, который возглавил тов. Шестаков.

Чтобы помочь строителям, чтобы сделать свой город красивее, в цехе нестандартизированного оборудования мы организовали производство металлических малых архитектурных форм. Первые наши образцы — ограда и оборудование детского сада «Электрончик». Будем мы выпускать и другие цветочные вазы.

Ударный объект — дорога в новый город

Нужен кран

Задерживается монтаж блоков колец на строительстве дороги-дамбы в новый город из-за отсутствия второго двадцатипятитонного крана. 28 октября за смену установлено три блока, что в шесть раз меньше запланированной нормы.

В последующие два дня темп работ не изменился. Он останется прежним до тех пор, пока дирекция Атоммаша не поставит еще один двадцатипятитонный кран.

Т. ЛЕОНОВА.

Жилье. Качество строительства

НАЧИНАТЬ С „ГОЛОВЫ“

В марте текущего года в городской комитет КПСС поступил тревожный сигнал: в только что отстроенных домах гостиничного типа по улице Морской межквартирные перегородки дали сквозные трещины. Позднее в газете «Ленинец» был опубликован материал о низком качестве отделочных и санитарно-технических работ в этих зданиях. К сожалению, это были не единственные случаи брака. Например, здание узла связи и сегодня стояло бы на площади Победы мрачным памятником пекоту о рыи строителям из «Жилстрой», если бы мастера-отделочники из «Волгодонскэнергожилстрой» не прикрыли брак кирпичной кладки керамической плиткой.

За этот год партийные комитеты и руководители строительных организаций проделали большую работу по повышению качества строительства.

Хотя партийные комитеты и руководители управления строительства «Жилстрой», трестов «Волгодонсксельстрой», «Волгодонскводострой», СУ-31 продолжают по-прежнему вести работу, направленную на повышение качества строительства, но еще много нареканий можно слышать в их адрес. Значит, можно сделать вывод о низкой эффективности этой работы.

Причины низкой эффективности проведенных мероприятий, совещаний, заседаний кроются, как показал проведенный анализ, в отсутствии системного подхода к проблеме качества строительства со стороны руководителей организаций и в некоторых методических ошибках, допущенных при решении этих задач. Системный подход по сути и есть управление строительством.

Первая методическая ошибка партийных и хозяйственных руководителей строительных организаций города заключается в том, что эту проблему начинают решать с противоположного конца цепочки, со строительного объекта. Партийные комитеты собирают семинары с бригадами, организуют группы народного контроля в бригадах, используют все виды наглядной агитации для борьбы с браком делами.

Однако уровень качества строительства складывается прежде всего в кабинетах главных специалистов управленческого аппарата СМУ, управления строительства, треста.

Именно здесь решаются вопросы повышения квалификации рабочих, инженерно-технических работников, внедрения более прогрессивной технологии, новой техники, машин, механизмов и т.д. Здесь закладываются основы ритмичности будущей стройки и качества ее исполнения. Поэтому, начиная борьбу за качество строительства непосредственно с объекта, с бригады, мы тем самым отодвигаем на второй план тех, кто в первую очередь обеспечивает это качество, даем воз-

можность уйти от решения этих проблем (и от ответственности за него!) руководителям инженерных и экономических служб.

Вторая серьезная ошибка заключается в том, что партийные и хозяйственные руководители, в том числе и управления строительства «Жилстрой», еще не определили форм контроля за качеством строительства. А следует отметить, что среди проблем управления качеством строительства — формы и методы повседневного контроля остаются ключевым вопросом.

В тресте «Волгодонскэнергострой» и в других строительных организациях города взяли на вооружение «День качества», как основную форму контроля со стороны партийного, профсоюзного комитетов и администрации. Но если бы инженерные службы строительных организаций занялись более глубоко изучением этого вопроса, то им было бы понятно, что «День качества» в СМУ, в управлении строительства, в тресте должен базироваться на серьезном инженерно-экономическом анализе.

Базой для такого анализа должна служить обработанная инженерная информация о качестве строительства непосредственно с объектов. Но поскольку еще ни в одном СМУ не введена единая форма поступления информации и методика ее обработки, то анализа никто не проводит, и можно сказать, что отделы и аппараты управления и трестов, попросту не располагают повседневной информацией о качестве строительства.

Соответственно «День качества» в сегодняшней интерпретации строителей можно квалифицировать как «разнос» непосредственных исполнителей брака — рабочих, бригадиров, прорабов, — в присутствии начальников СМУ, главных инженеров и начальников отделов. При таком методическом подходе эффект «Дня качества» будет очень незначительным, потому что инженерные службы, бригады получают замечания, основанные на «впечатлениях» от недостатков, а не на основе анализа постоянной информации о работе того или иного подразделения по повышению качества строительства за определенный период.

Задача повышения качества строительства, поставленная сегодня перед строителями XXV съездом КПСС, слишком сложна и многогранна, чтобы мы ограничились лозунгами и призывами. Партийные комитеты строительных трестов должны сегодня возглавить работу строителей по инженерному и организационному обеспечению управления качеством. И начинать при этом надо именно с управленческого аппарата всех уровней, начинать с «головы».

А. ЛАЗАРОВ,
инструктор
Волгодонского
ГК КПСС.

Экономия и бережливость. Лицевой счет ПРИ ХОЗЯЙСКОМ ПОДХОДЕ

Шесть тысяч 250 рублей за девять месяцев этого года — столько значится на лицевом счете экономии участка омыления производства синтетических жирных кислот химзавода, которым руководит В. С. Мордасов.

Цифра эта тем более значительна, что еще в первом квартале года перерасход содовых продуктов на участке составил 250 тонн. Потому и решили здесь экономно сделать своей особой задачей.

Начали с разработки и внедрения безбукетной транспортной миши. Сократилось время, затрачиваемое на ремонт. Получили экономический эффект 250 рублей.

Потом использовали новую схему подогрева оксидата (не паром, а воздухом). Экономии энергоресурсов на шесть тысяч рублей.

Но не главный итог выразился в этой цифре — шесть тысяч 250 рублей экономии.

— Самое важное, — считает начальник участка, — что и экономия на местах с этих пор стала каждодневной необходимостью.

На расклеивателях сменили змевики — стали лучше промывать сульфатную воду, уменьшилась ее загрязненность. Повысил температуру при омылении с 96 градусов до 100, также добились экономии электроэнергии.

Так работают многие на участке — А. Сычева, М. Шавлова, И. Липинский, Ю. Солдатова, Н. Позднякова и другие.

А если кто-то допустил перерасход, то это становится «ЧП». О том, что Е. Федянина превысила норму щелочи в корректировщике, сообщила «молния», били тревогу в стенной печати.

Но оставались на участке расходы, которые практически невозможно учесть. Это — потери электроэнергии при работе на размылении.

— Аппаратчика может сдвинуть насосом обойти, — говорит ответственный за социалистическое соревнование на участке А. Сычева, — может два к работе подключить, для страховки. Ей забот меньше, можно и отлучиться, когда два работает. Но ведь это гораздо дороже обойдется.

Этот вопрос и стал темой для разговора на рабочем собрании участка.

Хозяйский взгляд на экономию, строгий самоконтроль — решили на бочке, — помогут им найти новые резервы бережливости.

Т. ЛЕОНОВА.



В тресте «Волгодонскводстрой» прошел конкурс мастерства среди каменщиков. Объектом проведения состязаний был жилой дом в седьмом квартале Волгодонска. Первое место завоевало звено В. А. Ильминского. Победителям вручены грамоты и ценные подарки. На снимке: В. А. ИЛЬМИНСКИЙ (второй справа) с членами звена Г. А. ГАВРИУЩЕНКО, Н. М. СИМОНОВЫМ, Н. В. ГАНЖУК, В. М. ВЯЗНИКОВЫМ.

Навдние с обязательствам и

Сдружило соревнование

Наша бригада творческого участка начала 1976 год втятером. Пополниться людьми ей еще предстояло. Новички приходили и с опытом, такие, как Нина Федорова Ляшенко, и без. И перед каждой из нас встала задача: освоить все операции на участке — слив творога, пропуск через вальцы, работу на фаршемешалке, фасовке, маркировке. Это было то самое большое дело, которое объединило всех.

Сейчас оглядываемся назад: вот так энергично и надо было начинать. Иначе потом стало бы труднее.

Пока шла автоматизация участка, мы одновременно занялись усовершенствованием мелких операций нашей работы.

Установили лоток для мешка при сливе творога — из четырех человек двух высвободили. Переместили кнопку управления на фасовке — экономнее стали движения работницы, меньше она стала уставать. Много было таких дел. И хотя это были небольшие наши резервы, но, используя их, бригада вышла в победители по итогам первых трех месяцев года, в первом ряду на заводе она и сейчас.

Так расинформировалась наша обязательство по механизации и автоматизации на участке. И теперь, когда каждый стал искать возможности улучшить и облегчить наш труд, в рабочем творчестве стала сплоченной бригада.

Сейчас мы, успешно справляясь с социалистическими обязательствами, при хорошем качестве выполняем план на 117 процентов.

С. ЖУРАВЛЕВА,
бригадир творческого участка
Волгодонского
молзавода.

Студент - заочник — 76

Закончились вступительные экзамены на заочный факультет Новочеркасского политехнического института при Волгодонском учебно-консультационном пункте.

Решением центральной приемной комиссии зачислены в студенты 125 абитуриентов из 172, участвующих в конкурсе. В основном это производственники с промышленных предприятий и строители города.

Кампания «абитуриент-76» была начата год назад — в октябре 1975 года. С целью привлечения в институт производственников преподаватели ВУИИ неоднократно выступали в рабочих объединениях, заводских цехах, на строительных площадках, на выставках построек, на комсомольских и профсоюзных собраниях.

Городской комитет партии уделял большое внимание работе приемной комиссии, регулярно на собраниях обсуждалась информация о поступлении заявлений и о ходе вступительных экзаменов. Секретарь ГК КПСС Р. И. Бедух, член центральной приемной комиссии Новочеркасского политехнического института при ВУИИ выразила озабоченность по поводу большого оттока производственников. И под ее руководством был разработан план мероприятий, направленных на оказание практической помощи абитуриентам-производственникам. Согласно плану работы приемной комиссии, обсуждаемому на совещании командиров студенческих строительных отрядов Новочеркасского политехнического института, прибывших на строительство Атоммаша, была развернута широкая агитация по привлечению на заочный факультет и филиал машиностроительного техникума не только среди жителей Волгодонска и Цимлянска, но и в прилегающих районах сельской местности. Студенческие агитбригады, возглавляемые неутомимым командиром зоны ВНИ А. Дулиным, выступали на строительных площадках, полевых станках, в цехах и общественных местах.

По просьбе приемной комиссии в план работы ССО наряду с оказанием помощи по ремонту школ, были включены такие пункты: отработать на строительстве здания будущего филиала института безвозмездно 1000 часов, провести не менее 20 консультаций по физике и математике для абитуриентов, к каждому производственнику, сдавшему документы в институт, прикрепить студента-отличника для проведения индивидуальных консультаций. К этой работе активно подключились и студенты МИФН.

Но и в прошлом году, и в этом году более 30 абитуриентов не явились на экзамены, хотя были допущены к ним. Причем, по уважительной причине — четыре человека, а остальные по неизвестным причинам. Видимо, секретарей комсомольских организаций и руководителей предприятий, подписавших им положительную характеристику и предоставивших отпуск для сдачи экзаменов, должен заинтересовать вопрос, что помешало их работникам явиться на экзамен.

Уже дважды работала в Волгодонске приемная комиссия учебно-консультационного пункта. Более чем вдвое выросла у нас в городе армия студентов-заочников. И весь прошлый опыт работы показал, что будущие специалисты, будущие кадры предприятий нашего города должны быть заботой общей и постоянной.

Поэтому кампания «абитуриент-77» начинается сегодня. Поэтому столько внимания и участия к сегодняшним и будущим нашим студентам мы ждем от руководителей и парткомов всех организаций.

М. ШЕМЯКИНА, зав. У КП Новочеркасского политехнического института.

IX сессия Волгодонского горсовета

УЛУЧШАТЬ ВОСПИТАНИЕ

Очередная IX сессия Волгодонского горсовета заслушала отчет о работе городского отдела народного образования по усилению роли школы, семьи и общественности в воспитании молодежи.

Докладчик, заведующий городом Л. В. Азаньев, подчеркнул, что работа эта проводится в соответствии с перспективным планом улучшения воспитания подрастающего поколения в школах и по месту жительства, в основе которого — решения XXV съезда КПСС.

Идейно-политическое воспитание в школах города ведется под девизом: «60-летию Октября — достойную встречу». Учащиеся широко знакомят с революционным прошлым нашей страны и Коммунистической партии, с жизнью В. И. Ленина и его соратников. Во всех школах организуются встречи с участниками Великой Отечественной войны, с ветеранами и передовиками труда. Ежемесячно в 1—10 классах школ проводятся политчасы. Эффективной формой идейно-политической работы являются Ленинские уроки и уроки мужества.

За «трудновоспитуемыми» детьми закреплены учителя, представители шефствующих организаций, общественные воспитатели с целью индивидуальной воспитательной работы.

Результат проделанной работы — снижение количества правонарушений и уголовных преступлений среди учащихся по сравнению с прошлым годом. Однако в школе-интернате, школе № 8 число правонарушений даже увеличилось, а в школе № 2 остается на уровне прошлого года.

Педагогические коллективы школ, внешкольных и дошкольных учреждений не добились еще стройной системы в воспитательной работе с детьми и подростками. Серьезные упущения есть в работе классных руководителей. Из-за схематичности в составлении дневников педагогических наблюдений за учащимися осложняется анализ проделанной работы.

В школах №№ 2, 8, 9 мало уделяется внимания учебе комсомольского актива. В подготовке комсомольских собраний участвует узкий круг лиц. Комитеты ВЛКСМ слабо контролируют выполнение решений комсомольских собраний. Слабо осуществляется связь комитетов комсомола школ №№ 1, 5, 2, 8 и шефствующих предприятий. Например, комсомольцы треста «Волгодонскэнерго» не откликнулись на предложение комсомольской организации подшефной школы № 5 о совместной воспитательной работе с учащимися. Не выполнено совместное решение комитетов ВЛКСМ треста и школы о помощи учащимся в оборудовании пионерской комнаты, о выделении вожатых — пролетарских детей из числа лучших комсомольцев-строителей.

Проблеме усиления шефской помощи школам много

внимания было уделено в выступлениях на сессии депутатов и приглашенных. О положительном опыте воспитательной работы в подшефных школах и профтехучилищах партийных и общественных организаций филиала ВНИИШАВ, химзавода рассказали, в частности, секретарь комитета ВЛКСМ химзавода Лидия Иванова, учительница М. И. Голованова и другие. Вместе с тем, нельзя не согласиться с директором школы № 9 Р. А. Агрызковой, которая говорила об отсутствии подлинного шефства производственных коллективов в проведении воспитательной работы с учащимися. Даже в обязательствах трудовых коллективов по социалистическому соревнованию нет пунктов по совместному со школами воспитанию подростков и детей. В лучшем случае шефство сводится обычно к оказанию школам помощи в ремонте помещений и мебели.

Складывается впечатление, что руководители и общественные организации многих предприятий вообще не считают себя ответственными за воспитание подрастающего поколения. Так, руководители горбыткомбината не дали ответа на семь писем из школы № 9, автотранспортного предприятия — на четыре. Не всегда отвечают на представления школ руководители РСУ, порта, Восточных электросетей, КСМ-5, СУ-31, птицекомбината, подразделений треста «Волгодонскэнерго».

Важные задачи поставлены XXV съездом партии по улучшению трудового обучения и профориентации подростков и молодежи. Все школы города, кроме школы № 11, имеют производственные мастерские, укомплектованы педагогическими кадрами по труду.

Учащиеся 9—10 классов получают политехническую подготовку. В то же время в деле трудового воспитания и профориентации имеются еще много существенных недостатков. Нет пока общегородского (а также в школах и на предприятиях) хорошо оборудованного кабинета по профориентации. Не разработана единая система работы школ и шефствующих предприятий по трудовому обучению и профориентации.

Учащиеся школ еще недостаточно хорошо ознакомлены с массовыми рабочими профессиями, в которых нуждается наш город, слабо знают условия работы на них.

Сессия решила считать важнейшей задачей городского отдела народного образования, постоянной комиссии по народному образованию, культуре и спорту, педагогических коллективов школ, внешкольных и дошкольных учреждений города выполнение решений XXV съезда КПСС по народному образованию, по улучшению коммунистического воспитания детей и подростков.

До сих пор не созданы производственные участки для обучения учащихся на лесоперевадочном комбинате, опытно-экспериментальном заводе, Восточных электросетях, тресте столовых, горбыткомбинате. Слабо ведется работа среди учеников и их родителей по пропаганде рабочих профессий. В большинстве школьных мастерских нет профориентационных уголков с характеристиками ведущих специальностей, сведениями о рабочих династиях, фотографиями лучших учащихся по трудовому обучению.

Настало время создать в городе профориентационный центр, где учащиеся десятих-двенадцатых классов могли бы получить, специально, необходимые нашему городу.

Правильную позицию в вопросе трудового воспитания и профориентации занимают партийный комитет и администрация строящегося завода Атоммаш. «Свои подшефные школы», — сказал на сессии секретарь парткома Атоммаша Ю. И. Долгополов, — мы считаем цегами своего завода и сделаем все, чтобы они были лучшими в городе».

Далеко не последнюю роль в деле воспитания подрастающего поколения играет организация свободного времени учащихся. В этом отношении большой интерес представляет выступление на сессии опытного педагога, участника заседания «Круглого стола» газеты «Известия» Е. И. Мягковой. Действительно, назрела острая необходимость заняться формированием облика микрорайона на улицах и площадях города. Конечно, когда учащиеся видят возле магазинов толпы мужчин, распивающих вино и пиво, когда на каждом шагу слышат нецензурные выражения, делу воспитания это наносит непоправимый ущерб. И чтобы навести образцовый порядок на улицах и в общественных местах, надо немало поработать и работникам милиции, и народным дружинам, и городской комсомольской организации.

Ждут своего решения и другие важные проблемы воспитания, о которых говорила на сессии секретарь горкома КПСС Р. И. Белоух: организация учебы общественников, занятых воспитанием; составление социального паспорта города; улучшение пропаганды советского образа жизни среди молодежи; более строгий качественный подбор кадров воспитателей; совершенствование военно-патристического, физического, нравственного воспитания учащихся и т. д.

IX сессия Цимлянского райсовета

ПОЛНЕЕ УДОВЛЕТВОРЯТЬ СПРОС ПОКУПАТЕЛЯ

КАК УЖЕ сообщалось, на IX сессии райсовета был обсужден вопрос «О состоянии и мерах по дальнейшему развитию и улучшению торговли в районе и повышению культуры обслуживания населения в свете решений XXV съезда КПСС».

Докладчик — председатель исполкома райсовета — В. И. Кравченко отметил, что исполком держит под постоянным контролем работу торговых организаций и предприятий общественного питания, которые успешно начали первый год десятой пятилетки. Десятилетний план ими выполнен с превышением, рост товарооборота составил по сравнению с соответствующим периодом прошлого года 12,5 процента. Увеличилась продажа населению мяса, молока, масла, сахара и других продуктов питания, а также промышленных товаров повышенного спроса.

И тем не менее, состояние дел в торговле и на предприятиях общественного питания вызывает большую тревогу.

Так, в системе района не все торговые предприятия справляются с планами (в их числе Ново-Цимлянское и Потаповское), 20 магазинов являются отстающими.

Отстают они, как явствовало из доклада и выступления депутатов, потому, что дни бывают закрыты (только по этой причине в целом по райпо недополучено в среднем за девять месяцев 36 тысяч рублей), кольцевой завоз товаров осуществляется плохо, имеют место перебои в обеспечении продуктами первой необходимости.

«В нашем магазине нередко бывает в продаже круп, прорывков, печенья», — сказала в своем выступлении рабочая выскохоза «Морозовский», депутат Т. В. Козарец. — При школе буфет открыли, а торговать в нем нечем. А уж о том, чтобы подобрать нужные хлопчатобумажные или шерстяные ткани, купить резиновую обувь, и речи не ведется. За всем этим мы едем в Волгодонск или Ростов».

Культура обслуживания покупателя также не всегда на высоте. В докладе отмечалось, что работницы торговли и общественного питания не считают для себя зазорным набрести посетителя, равнодушно пройти мимо его просьбы. А в ресторане «Волна» могут подать бульон с мухой, не дать попки, принести второе в холодном виле и т. д. Работницы столовой № 1 ухитряются готовить котлеты с завывающим содержанием хлеба. Романовской столовой — пролатать блюда с просроченным сроком хранения и яв-

но не пригодные к употреблению...

Подобные факты, — подтверждает докладчик, — свидетельствуют о низкой требовательности, о слабой воспитательной работе в коллективах, для которых девизом десятой пятилетки — пятилетия эффективности и качества — не стал основным мериллом их деятельности.

Мы живем в краю, богатом овощами и фруктами, — говорит бригадир старшей ремонтной бригады М. П. Семенов. — Меню же в столовой, что зимой, что летом, однообразное. А так как наши в наш буфет доставляется из столовой кондовой фабрики, перевозка эта ничуть не способствует улучшению качества блюд. Завод наш растет, расширяется. Надо думать руководителям завода о строительстве собственной столовой.

Культурное обслуживание — это не только умение быстро обслужить покупателя. Это и порядок в помещении и внешний вид магазина. Пока же многие упущения торговли напугивают саран, едких вывесок нет, оформление торговцев не отвечает современным требованиям. Особенно ветхие магазины в хуторах Семеновке, Ломовце, Черкасском.

Между тем новые магазины строятся медленно.

По Ново-Цимлянскому торговому предприятию только в хуторе Карпове имеется коренный типовый магазин. Пять магазинов расположены в приспособленных помещениях, — сказала на сессии депутат М. В. Болдырева. — Да и в них порой не купишь необходимых товаров.

Решимой критике на сессии была подвергнута работа Цимлянской заготовительной, сортовой заготовки овощей и картофеля на зимнее хранение.

И докладчик, и выступавшие особенно подчеркивали, что выполнение задач, поставленных XXV съездом КПСС в области развития торговли и общественного питания и улучшения обслуживания населения, целиком и полностью зависит от отношения к этому важному делу каждого, кто в нем участвует.

А участвуют многие. В числе их и руководители хозяйств и предприятий, призванные заботиться о наиболее полном удовлетворении запросов тружеников своих коллективов. Пока же такая работа со стороны ряда руководителей не осуществляется.

Не выключают планы строительства магазинов колхозы «Линя Ильича», «Искра», «40 лет Октября» и другие. — отметил в своем выступлении на сессии председатель правления Цимлянского райпо депутат А. Ф. Фетисов. — Не считая нужным в хозяйствах и в организациях выделять транспорт для завоза това-

ров в торговые точки. Это относится к тем же колхозам «Искра», «40 лет Октября», а также мясокомбинату «Дубенцовский» и другим.

Только из-за отсутствия транспорта в хуторе Черкасский хлеб заготавливается лишь дважды в неделю, наблюдаются перебои в торговле продуктами в магазинах Потаповского торгового предприятия...

И докладчик, и выступавшие говорили также о том, что еще нередки случаи нарушения правил советской торговли.

Председатель Цимлянского народного суда депутат М. Б. Пеньков в своем выступлении подчеркнул, что нарушения правил продажи спиртных напитков ведут к увеличению хулиганских проявлений, к преступлениям.

И как ни странно, нарушители правил советской торговли чувствуют себя весьма вольготно. — говорит председатель Дубенцовского сельского Совета депутат М. П. Шеремет. — Например, работающая в нашем магазине продавец Золотарева злостно нарушала правила торговли спиртными напитками. В ответ на наши сигналы директор Большовского торгового предприятия Димитров перевел Золотареву в магазин Золотарев, где она стала завывать цены. Тогда ее уволили «по собственному желанию»...

Половые продавцы есть и в других магазинах. Ведь не случайно, за девять месяцев было выявлено 236 случаев недостач и расстрат на сумму 19 тысяч рублей.

Между тем, в торговле трудятся и такие работники, на которых следует держать равнение, перенимать их опыт работы, на их примере воспитывать молодых. Людьми, преданными своему делу, пользующимися уважением покупателей, зарекомендовавших себя К. И. Самодурова, В. И. Помыткина, Б. И. Баева и многие другие.

Только коренным изменением отношения к делу, общими усилиями как работников торговли, так и всей общественности можно успешно решить задачи, поставленные XXV съездом КПСС по дальнейшему улучшению обслуживания советских людей, — сказал на сессии заместитель заведующего отделом легкой, пищевой промышленности и торговли обкома КПСС Н. И. Берисов. — От вас, от вашего труда зависит во многом благосостояние и настроение советских людей.

ПО ОБСУЖДЕННОМУ вопросу сессия приняла развернутое постановление и утвердила мероприятия по развитию торговой сети и общественного питания в районе.

В литературном объединении

● **СОБРАВИСЬ** в городском литературном музее, волгодонские поэты и прозаики отметили девятилетие его создания. В адрес организатора и хранителя музея В. В. Смирнского поступили приветственные адреса от поэтов Е. Нестеровой, В. Жака, В. Рождественского, от городского отдела культуры. О значении литературного музея говорили А. Гаврикова, заведующая читальным залом центральной городской библиотеки, Н. Зурин, руководитель объединения, А. Астахов, Н. Митник, Ю. Неизвестный — поэты и другие.

● **В СОСТАВЕ** агитбригады городского отдела культуры на встречу со строителями Атоммаша выезжали члены Волгодонского литературного объединения «Словобой» Н. Митник и Н. Зурин. В управлении строительства «Заводстрой» они выступили перед строителями, прочитали свои произведения.

ПОГОДА В НОЯБРЕ

По данным многолетних метеорологических наблюдений, среднемесячная температура воздуха в ноябре в Цимлянском районе плюс 1,7 градуса. Самая высокая температура воздуха может достигать 19 градусов тепла, а самая низкая температура, которая когда-либо наблюдалась, опускалась до 27 градусов мороза. Месячная норма осадков 36 миллиметров.

По сведениям Гидрометцентра СССР, среднемесячная температура ноября нынешнего года в Цимлянском районе ожидается в пределах 2—4 градуса тепла, что будет на 1—2 градуса выше нормы. Месячное количество осадков составит около 25 миллиметров — меньше нормы.

В первой декаде месяца будет преобладать переменная облачность, преимущественно без осадков. Лишь в отдельные дни возможны небольшие осадки в виде слабого снега и дождя, туман и гололед. Температура воздуха ночью 1—6 градусов мороза, днем чаще 1 плюс 4 градуса, в отдельные дни до 5—19 градусов тепла.

Во второй декаде местами будут выпадать осадки, туман. Температура воздуха ночью 1—5, днем 5—10 градусов тепла.

В третьей декаде также местами небольшие осадки, туман. Температура воздуха ночью минус 2 плюс 3 градуса, днем 0—5 градусов тепла. В отдельные дни до 10 градусов тепла. Метер будет преобладать устойчивый, в начале месяца северо-западный — 10 временами до 15 метров в секунду.

Цимлянская гидрометеорологическая обсерватория.

Зам. редактора
Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ.

Вторник, 2 ноября

18.00 — День Дона. 18.15 — Интервью «Дня Дона». 18.30 — «Страна предпраздничная». 19.15 — «Грозные двадцатые». Фильм-концерт. 19.45 — Фильм. «Дни Турбиных». 21.00 — «Время». 21.30 — Концерт.

Среда, 3 ноября

9.30 — «Выставка Буратино». 10.00 — «Дни Турбиных». Фильм. 11.15 — «Клуб кинопутешествий». 14.30 — Программа документальных фильмов. 15.40 — А. Гайдар. «Военная тайна». 16.10 — Фильм. «Лето Сахаты». 17.15 — «Уроки жатвы-76». 17.45 — День Дона. 18.00 — Новости. 18.15 — «В каждом рисунке — солнце». 18.30 — Репортаж из Центрального музея революции СССР. 19.00 — «Творчество народов мира». 19.30 — Футбол. «Паюк» (Солоники, Греция) — «Динамо» (Киев). 21.15 — «Время». 21.45 — Спортивная программа.

Четверг, 4 ноября

9.30 — «Отзовитесь, горнисты!». 10.15 — Программа документальных фильмов. 11.15 — Концерт. 14.25 — Программа передач. 14.30 — «Я — советский рабочий». 15.35 — Д. Фурманов. «Чапаев». 16.30 — «Шахматная школа». 16.50 — «Москва и



москвичи». 17.20 — «Коммунист и время». 17.45 — День Дона. 18.00 — «Искусство в солдатском строю». 18.45 — Лауреаты премии Ленинского комсомола. 19.15 — «Песня о Родине». 19.45 — «Год 1917-й». 21.00 — «Время». 21.30 — Концерт Государственного академического ансамбля народного танца СССР. Художественный руководитель — народный артист СССР Н. Монахов. 22.25 — Фильм-концерт «Любовь останется». С участием лауреата Международных конкурсов М. Пахоменко. 23.20 — «Новости».

Пятница, 5 ноября

9.30 — Программа мультипликационных фильмов. 10.00 — «Золотые рога». Фильм. 11.15 — «Песня-76». 14.30 — «Счастливого пути, КамАЗ». 15.15 — «Был настоящим трубочком». Фильм. 18.20 — День Дона. 18.35 — Фильм-концерт советской песни. 18.55 — ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ ПОСВЯЩЕННОЕ 59-П ГОДОБИЮ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ. Праздничный концерт. 21.00 — «Время». 21.30 — Чемпионат СССР по хоккею. «Крылья Советов» (М) — «Спартак» (М). 22.45 — «Танцевальный зал».

Суббота, 6 ноября

9.30 — Стихи советских поэтов. 10.00 — «Искусство, рожденное Октябрем». 10.30 — Музыкальная программа «По вашим письмам». 11.00 — «Человек. Земля. Вселенная». 11.30 — А. Хачатурян. Концерт. 12.05 — В. Малковский. 12.50 — Фильм. «Земные и небесные приключения». 14.00 — Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Динамо» (М). 16.15 — «В мире животных». 17.15 — Выступление советских гимнастов. 18.00 — Новости. 18.15 — Программа мультипликационных фильмов. 19.15 — «С любовью к женщине». 19.30 — «Признание». 21.00 — «Время». 21.30 — Продолжение фильма-спектакля «Признание». 22.05 — «Наш адрес — Советский Союз».

Воскресенье, 7 ноября

59-Я ГОДОВЩИНА ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

9.50 — Москва. Красная площадь. Военный парад и демонстрация трудящихся, посвященные 59-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. 12.30 — Пионерский концерт. 13.00 — Стихи советских поэтов. 13.30 — Спектакль. «Сивая красавица». 16.10 — «На арене цирка». 17.00 — Фильм «Москва — Кассовый зал». 18.30 — «Клуб кинопутешествий». 19.30 — Репортаж о военном параде и демонстрации трудящихся, посвященный 59-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. 21.00 — «Голубой огонек».

Объявления, реклама

К сведению покупателей!

4—5 НОЯБРЯ
НА РЫНКЕ ВОЛГОДОНСКА

ПРОВОДИТСЯ ПРЕДПРАЗДНИЧНАЯ ЯРМАРКА

В ярмарке принимают участие труженники Цимлянского, Мартыновского, Дубовского, Заветинского и Ремонтненского районов. Они предложат в широком ассортименте мясо, живую птицу, муку, мед, масло растительное, яйцо, поросят, зерно, подсолнечные семечки, овощи, фрукты, бахчевые и т. д.

Торговые организации города на ярмарке развернут широкую торговлю улучшенным ассортиментом продовольственных товаров: копченостями, колбасными изделиями, живой рыбой и копчено-вяленой, бакалейными и кондитерскими изделиями, овощными, рыбными, мясными консервами, свежими и переработанными овощами и фруктами и т. д.

Предприятия общественного питания организуют выставку-продажу кулинарии и полуфабрикатов.
НА ЯРМАРКЕ МОЖНО ОТВЕДАТЬ РУССКИЙ ЧАЙ ИЗ САМОВАРА, ШАШЛЫКИ, ГОРЯЧИЕ ПИРОЖКИ.

Для участников ярмарки будет организован концерт художественной самодеятельности.

Время работы ярмарки с 7 до 18 часов.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ НА ЯРМАРКУ!

ВОЛГОДОНСКОЕ ТАРОРЕМОНТНОЕ И ЛЕСОТОРГОВОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ

приглашает на постоянную работу:

рабочих по складу (мужчин),
рабочих (мужчин) по переработке и ремонту деревянной тары,
кочегаров.

Оплата труда сдельно-премиальная.

Обращаться: г. Волгодонск, пос. Шлюзы, тароремонтное и лесоторговое предприятие, в отдел кадров или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

ВНИМАНИЮ ХОЗЯЕК

Заготавливайте капусту!

Капуста — самый дешевый продукт в нашем питании и самый полезный. Она ценна наличием витамина С, минеральных солей.

Ученые считают, что примерно 250 граммов капусты обеспечивают организм «суточным пайком» витамина С. А он очень нужен человеку, так как:

- прибавляет силу и выносливость;
- повышает сопротивляемость к инфекционным заболеваниям;
- снимает утомляемость, сонливость, головокружение, раздражительность, сердцебиение;
- повышает работоспособность.

И это только частица того полезного, что несет с собой белокочанная, хрустящая, никогда не приедающаяся капуста.

ГОТОВЬТЕ РАЗНООБРАЗНЫЕ БЛЮДА ИЗ КАПУСТЫ.

ЗАГОТАВЛИВАЙТЕ ЕЕ ВПРОК НА ДОЛГУЮ ЗИМУ!

Магазины городского торга приглашают за капустой.

Пожалуйста, готовьте из нее самые разнообразные блюда: квасьте, маринуйте, солите этот вкусный продукт!

Волгодонской городской торг.

Экспедиции № 2

НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ

для работы в г. Цимлянске:

техник-электрик, сантехник, автослесари.

Оплата труда повременно-премиальная;

для работы в полевой сейсморазведочной партии:

шоферы, трактористы, электросварщики, повара, буровые рабочие.

Оплата труда сдельная и повременно-премиальная.

Без категории работников выплачивается полевое довольствие в размере 40 процентов тарифной ставки. Водителям и трактористам выплачивается 25 процентов тарифной ставки за ненормированный рабочий день.

Все рабочие обеспечиваются спецодеждой и пастельными принадлежностями.

В полевых партиях организовано двух- и трехразовое горячее питание.

Обращаться: г. Цимлянск, Заводская, 21, отдел кадров или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

ТРЕСТ «ВОЛГОДОНСКВОДСТРОЙ»

ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:

инженеров-гидротехников, инженеров и техников-строителей, инженеров и техников-электриков для работы в аппарате треста и подразделениях на должностях:

начальника и инженеров строительной лаборатории, инженеров производственно-технического отдела треста; начальников участков, прорабов, мастеров.

А также рабочих следующих специальностей: машинистов экскаваторов, бульдозеров, сирелеров, слесарей-сантехников, электромонтажников, токарей, слесарей, машинистов-трубоукладчиков, газосварщиков, трактористов, шоферов, каменщиков, плотников, штукатуров, маляров.

За справками обращаться: г. Волгодонск, ул. Ленина, 65, в отдел кадров или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, гор. Волгодонск, ул. Советская, 2.

ЦИМЛЯНСКАЯ ГЭС ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу:

электромонтера по ремонту оборудования,
кочегаров котельной,
слесарей-сантехников,
каменщиков,
штукатуров-маляров,
кровельщика,
рабочих по ремонту гидротехнических сооружений,
дворников,
гардеробщиху,
уборщиц.

Оплата труда повременно-премиальная. Работники ГЭС обеспечиваются топливом и жилищно-коммунальными услугами в порядке очереди.

Обращаться в отдел кадров ГЭС или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

ВОЛГОДОНСКОЙ ГОРТОРГ ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу:

продавцов,
рабочих (мужчин и женщин) для работы в магазинах и на базе торга,

грузчиков,
экспедиторов-шоферов,
плотников,
электромонтеров,
слесарей по ремонту оборудования.

Обращаться в отдел кадров горторга, г. Волгодонск, ул. Чехова, 2 или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

ВОЛГОДОНСКОМУ СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОМУ УПРАВЛЕНИЮ ТРЕСТА «ЮЖСТАЛЬИНСТРУКЦИЯ»

на строительство Атоммаша

ТРЕБУЮТСЯ:

монтажники-верхолазы стальных и железобетонных конструкций,
электросварщики,
шоферы,
такелажники,
слесари по сборке кранов,
уборщицы,
художники,
мастера по монтажу стальных и железобетонных конструкций.

За справками обращаться в отдел кадров Волгодонского СМУ, г. Волгодонск, территория завода Атоммаш или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

НАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34. Редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—29—89; зам. редактора, отдела партийной жизни и отдела писем—26-44; ответственного секретаря, отдела сельского хозяйства—24-24; промышленного отдела и бухгалтерии—24-49; корректора—26-31; типографии—24-74.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич